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Е
дины

й государственны
й экзам

ен по И
Н
Ф
О
РМ

А
Т
И
К
Е

 и И
К
Т

 

И
нструкция по вы

полнению
 работы

 

 
Э
кзаменационная работа состоит из двух частей, вклю

чаю
щ
их в себя                

27 заданий. Часть 1 содерж
ит 23 задания с кратким ответом. Часть 2 содерж

ит 4 
задания с развёрнуты

м ответом.  
         Н

а 
вы

полнение 
экзаменационной 

работы
 
по 

информатике 
и 

И
К
Т 

отводится 3 часа 55 минут (235 минут).  
        О

тветы
 к заданиям 1–23 записы

ваю
тся в виде числа, последовательности 

букв или цифр. О
твет запиш

ите в поле ответа в тексте работы
, а затем 

перенесите в бланк ответов №
 1.  

 
           Задания 24–27 требую

т развёрнутого реш
ения. В

 бланке ответов №
 2 

укаж
ите номер задания и запиш

ите его полное реш
ение.  

           В
се бланки ЕГЭ

 заполняю
тся яркими чёрны

ми чернилами. Д
опускается 

использование гелевой  или капиллярной ручки.  
      П

ри вы
полнении заданий мож

но пользоваться черновиком. Записи в 
черновике, а такж

е в тексте контрольны
х изм

ерительны
х м

атериалов не 
учиты

ваю
тся при оценивании  работы

.  
      Баллы

, 
полученны

е 
В
ами 

за 
вы

полненны
е 

задания, 
суммирую

тся. 
П
остарайтесь вы

полнить как мож
но больш

е заданий и набрать наибольш
ее 

количество баллов.  
     П

осле заверш
ения работы

 проверьте, чтобы
 ответ на каж

дое задание в 
бланках ответов №

 1 и №
 2 бы

л записан под правильны
м номером. 

  

Ж
елаем

 успеха! 
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 В
 экзаменационны

х заданиях использую
тся следую

щ
ие соглаш

ения.  

1. О
бозначения для логических связок (операций):  

a) отрицание (инверсия, логическое Н
Е) обозначается ¬ (например, ¬ А

);  
b) 

конъю
нкция 

(логическое 
умнож

ение, 
логическое 

И
) 

обозначается 
/\ 

(например, А
 /\ В

) либо &
 (например, А

 &
 В

);  
c) 

дизъю
нкция 

(логическое 
слож

ение, 
логическое 

И
Л
И

) 
обозначается 

\/ 
(например, А

 \/ В
) либо | (например, А

 | В
);  

d) следование (импликация) обозначается →
 (например, А

 →
 В

);  
e) тож

дество обозначается ≡ (например, A
 ≡ B

). В
ы
раж

ение A
 ≡ B

 истинно 
тогда и только тогда, когда значения A

 и B
 совпадаю

т (либо они оба истинны
, 

либо они оба лож
ны

);  
f) символ 1 используется для обозначения истины

 (истинного вы
сказы

вания); 
символ 0 – для обозначения лж

и (лож
ного вы

сказы
вания).  

  
2. 

Д
ва 

логических 
вы

раж
ения, 

содерж
ащ

их 
переменны

е, 
назы

ваю
тся 

равносильны
ми (эквивалентны

ми), если значения этих вы
раж

ений совпадаю
т 

при лю
бы

х значениях переменны
х. Так, вы

раж
ения А

 →
 В

 и (¬А
) \/ В

 
равносильны

, а А
 \/ В

 и А
 /\ В

 неравносильны
 (значения вы

раж
ений разны

е, 
например, при А

 = 1, В
 = 0).  

  

3. 
П
риоритеты

 
логических 

операций: 
инверсия 

(отрицание), 
конъю

нкция 
(логическое умнож

ение), дизъю
нкция (логическое слож

ение), импликация 
(следование), тож

дество. Таким образом, ¬А
 /\ В

 \/ С
 /\ D

 означает то ж
е, что и 

((¬А
) /\ В

) \/ (С
 /\ D

).  
 В
озмож

на запись А
 /\ В

 /\ С
 вместо (А

 /\ В
) /\ С

. То ж
е относится и к 

дизъю
нкции: возмож

на запись А
 \/ В

 \/ С
 вместо (А

 \/ В
) \/ С

.  
  

4. 
О
бозначения 

М
байт 

и 
К
байт 

использую
тся 

в 
традиционном 

для 
информатики смы

сле – как обозначения единиц измерения, чьё соотнош
ение с 

единицей «байт» вы
раж

ается степенью
 двойки. 
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Ч
асть 1 

О
т
вет

ам
и к заданиям

 1–23 являю
т
ся число, последоват

ельност
ь букв 

или циф
р, кот

оры
е следует

 записат
ь в БЛ

А
Н
К

 О
ТВ

Е
ТО

В
 №

 1 справа от
 

ном
ера соот

вет
ст

вую
щ
его задания, начиная с первой клет

очки, без 
пробелов, запят

ы
х и других дополнит

ельны
х сим

волов. К
аж

ды
й сим

вол 
пиш

ит
е в от

дельной клет
очке в соот

вет
ст

вии с приведённы
м
и в 

бланке образцам
и. 

В
ы
числите: 11101100

2  – 217
8  + С

16 . О
твет запиш

ите в десятичной системе 
счисления.  

 

   О
твет: ___________________________. 

Л
огическая функция F задаётся вы

раж
ением ((y 

 x)  (¬z  w
))  (w

  x). Н
а 

рисунке 
приведён 

частично 
заполненны

й 
фрагмент 

таблицы
 
истинности 

функции 
F, 

содерж
ащ

ий 
неповторяю

щ
иеся 

строки. 
О
пределите, 

какому 
столбцу таблицы

 истинности функции F соответствует каж
дая из переменны

х 
x, y, z, w

.  

? 
? 

? 
? 

F 

 
1 

0 
0 

1 

0 
0 

0 
1 

1 

0 
1 

 
 

1 

В
 
ответе 

напиш
ите 

буквы
 

x, 
y, 

z, 
w

 
в 

том 
порядке, 

в 
котором 

идут 
соответствую

щ
ие 

им 
столбцы

. 
Буквы

 
в 

ответе 
пиш

ите 
подряд, 

никаких 
разделителей меж

ду буквами ставить не нуж
но. 

 О
твет: ___________________________. 

 

Н
а рисунке справа схема дорог Н

-ского района изображ
ена в виде графа, в 

таблице содерж
атся сведения о длинах этих дорог (в километрах). Так как 

таблицу 
и 

схему 
рисовали 

независимо 
друг 

от 
друга, 

то 
нумерация 

населённы
х пунктов в таблице никак не связана с буквенны

ми обозначениями 
на граф

е. У
каж

ите кратчайш
ий путь из пункта Б в пункт Ж

. В
 ответе 

перечислите все населённы
е пункты

, через которы
е проходит путь. Н

апример, 
путь из Г в В

 через А
 и Б записы

вается как ГА
БВ

. 

1 2 

3 
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            О

твет: ___________________________. 
В

 
фрагменте 

базы
 
данны

х 
представлены

 
сведения 

о 
родственны

х 
отнош

ениях. Н
а основании имею

щ
ихся данны

х найдите максимальную
 

разницу меж
ду годами рож

дения родны
х брата и сестры

. 

 
О
твет: ___________________________. 

    4 

Т
аблица 1 

ID
 

Ф
ам

илия_И
.О

.
П
ол

Год 
рож

д. 
240

Черны
х А

.В
. 

М
 

1930 
261

Черны
х Д

.И
. 

Ж
 

1933 
295

Черны
х Е.П

. 
М

 
1954 

325
Черны

х И
.А

. 
Ж

 
1953 

356
Черны

х Н
.Н

. 
М

 
1954 

367
Гунько А

.Б. 
Ж

 
1958 

427
М
алы

х Е.А
. 

М
 

1972 
517

К
раско М

.А
. 

Ж
 

1978 
625

С
оболь О

.К
. 

Ж
 

1976 
630

К
раско В

.К
. 

Ж
 

1979 
743

Гунько Б.В
. 

Ж
 

1994 
854

К
олосова А

.Е. 
Ж

 
2001 

943
Гунько А

.Н
. 

М
 

1993 
962

М
алы

х Н
.Н

. 
М

 
1998 

Т
аблица 2 

ID
_Родителя

ID
_Ребенка 

240 
325 

261 
325 

240 
356 

261 
356 

325 
517 

325 
427 

356 
625 

356 
630 

367 
625 

367 
630 

625 
943 

625 
962 

427 
743 

427 
854 

 
П1

П2
П3

П4
П5

П
6
П
7

П1
 

 
8

 
14

15
 

П2
 

 
 

 
7

 
12

П3
8

 
 

 
16

8
12

П4
 

 
 

 
 
11

 
П5

14
7

16
 

 
 
10

П6
15

 
8

11
 

 
 

П7
12

12
10

В

А

Е
Д

Г

Б

Ж
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П
о каналу связи передаю

тся сообщ
ения, содерж

ащ
ие только ш

есть букв: А
, Б, 

В
, Д

, О
, Т. Д

ля передачи используется двоичны
й код, удовлетворяю

щ
ий 

условию
 Ф
ано. К

одовы
е слова для некоторы

х букв известны
: Б – 010, В

 – 011. 
К
акое наименьш

ее количество двоичны
х знаков потребуется для кодирования 

слова В
О
Д
О
О
ТВ

О
Д

? 
 О
твет: ___________________________. 

А
втомат обрабаты

вает натуральное число N
 по следую

щ
ему алгоритму: 

1. С
троится двоичная запись числа N

 без ведущ
их нулей. 

 2. 
Если 

в 
полученной 

записи 
единиц 

больш
е, 

чем 
нулей, 

то 
справа 

приписы
вается единица. Если нулей больш

е или нулей и единиц поровну, 
справа приписы

вается ноль. 
3. П

олученное число переводится в десятичную
 запись и вы

водится на экран. 
К
акое наибольш

ее число, меньш
ее, чем 100, мож

ет получиться в результате 
работы

 автомата? 
 О
твет: ___________________________. 

В
 ячейку B

1 записали формулу =F2+D
2*E$1. Затем ячейку B

1 скопировали во 
все ячейки диапазона A

1:B
6. К

акое наибольш
ее числовое значение появится в 

ячейках этого диапазона? 
 

 
А

 
В

 
С

 
D

 
Е 

F 

1 
 

 
1 

2 
3 

4 

2 
 

 
5 

6 
7 

8 

3 
 

 
10 

20 
30 

40 

4 
 

 
50 

60 
70 

80 

5 
 

 
15 

25 
35 

45 

6 
 

 
55 

65 
75 

85 

 О
твет: ___________________________. 
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О
пределите, что будет напечатано в результате вы

полнения программы
, 

записанной ниж
е на разны

х язы
ках программирования: 

 Б
ейсик 

П
аскаль 

D
IM

 N
, S A

S IN
TEG

ER
 

N
 = 1 

S = 0 
W

H
ILE N

 <= 101 
S = S + 7 
N

 = N
 + 1 

W
EN

D
 

PR
IN

T S 

var n, s: integer; 
begin 
    n : = 1; 
    s : = 0; 
    w

hile n <= 101 do 
    begin 
        s : = s + 7; 
        n : = n + 1 
    end; 
    w

rite(s) 
end. 

С
и++ 

А
лгоритм

ический язы
к 

#include <iostream
> 

using nam
espace std; 

int m
ain() 

{     int n, s; 
    n = 1; 
    s = 0; 
    w

hile (n <= 101) 
    { 
        s = s + 7; 
        n = n + 1; 
    } 
    cout << s << endl; 
} 

алг 
нач 
цел n, s 
n : = 1 
s : = 0 
нц пока n <= 101 
    s : = s + 7 
    n : = n + 1 
кц 
вы

вод s 
кон 

Python 
n = 1 
s = 0 
w

hile n <= 101: 
    s += 7 
    n += 1 
print(s) 

            О
твет: ___________________________. 

  8 
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 Д
ля 

хранения 
в 

информационной 
системе 

документы
 
сканирую

тся 
с 

разреш
ением 400 ppi. М

етоды
 сж

атия изображ
ений не использую

тся. С
редний 

размер отсканированного документа составляет 2 М
байт. В

 целях экономии 
бы

ло реш
ено перейти на разреш

ение 100 ppi и цветовую
 систему, содерж

ащ
ую

 
64 

цвета. 
С
редний 

размер 
документа, 

отсканированного 
с 

изменённы
ми 

параметрами, составляет 96 К
байт. О

пределите количество цветов в палитре до 
оптимизации. 
О
твет : ___________________________. 

П
етя составляет семибуквенны

е слова перестановкой букв слова ТРА
ТА

ТА
. 

С
колько всего различны

х слов мож
ет составить П

етя? 
 О
твет: ___________________________. 

Н
иж

е 
на 

пяти 
язы

ках 
программирования 

записаны
 
две 

рекурсивны
е 

функции: F и G
. 

 Б
ейсик 

Python 
FU

N
C

TIO
N

 F(n) 
  IF n > 2 TH

EN
 

    F = F(n-1)+G
(n-1)+F(n-2) 

  ELSE 
    F = n 
  EN

D
 IF 

EN
D

 FU
N

C
TIO

N
 

  FU
N

C
TIO

N
 G

(n) 
  IF n > 2 TH

EN
 

    G
 = G

(n-1)+F(n-1)+G
(n-2) 

  ELSE 
    G

 = n+1 
  EN

D
 IF 

EN
D

 FU
N

C
TIO

N
 

def F(n): 
  if n > 2: 

    return F(n-1)+G
(n-1)+F(n-2) 

  else:  return n 
  def G

(n): 
  if n > 2: 

return G
(n-1)+F(n-1)+G

(n-2) 
  else:  

return n+1 

П
аскаль 

А
лгоритм

ический язы
к 

function F(n: integer):  integer; 
begin 
  if n > 2 then 
    F := F(n-1)+G

(n-1)+F(n-2) 
  else 
    F := n; 
end; 
  function G

(n: integer): 

алг цел F(цел n) 
нач 
  если n > 2 
    то 

      знач := F(n-1)+G
(n-1)+F(n-2) 

    иначе 
      знач := n 

  все 
кон 

9 

10 

11 

Региональная оценка качества образования 2020г.  И
Н
Ф
О
РМ

А
ТИ

К
А

 и И
К
Т   11 класс              (1151-8/20) 

©
2020 Тю

менский областной государственны
й институт развития регионального образования 

К
опирование не допускается 

 
 

integer; 
begin 
  if n > 2 then 
    G

 := G
(n-1)+F(n-1)+G

(n-2) 
  else 
    G

 := n+1; 
end; 

  алг цел G
(цел n) 

нач 
  если n > 2 
  то 
    знач := G

(n-1)+F(n-1)+G
(n-2) 

  иначе 
    знач := n+1 

  все 
кон 

С
и 

int F(int n) { 
  if (n > 2) 
    return F(n-1)+G

(n-1)+F(n-2); 
  else return n; 
}   int G

(int n){ 
  if (n > 2) 
    return G

(n-1)+F(n-1)+G
(n-2); 

  else return n+1; 
} 

       Чему будет равно значение, вы
численное при вы

полнении вы
зова G

(5)? 
       О

твет: ___________________________. 
 

В
 терминологии сетей TC

P/IP 
маской сети назы

вается двоичное число, 
определяю

щ
ее, какая часть IP-адреса узла сети относится к адресу сети, а 

какая —
 к адресу самого узла в этой сети. П

ри этом в маске сначала (в 
старш

их разрядах) стоят единицы
, а затем с некоторого места —

 нули. 
О
бы

чно маска записы
вается по тем ж

е правилам, что и IP-адрес —
 в виде 

четы
рёх байтов, причём каж

ды
й байт записы

вается в виде десятичного 
числа. 

А
дрес 

сети 
получается 

в 
результате 

применения 
поразрядной 

конъю
нкции к заданному IP-адресу узла и маске. 

Н
апример, 

если 
IP-адрес 

узла 
равен 

231.32.255.131, 
а 

маска 
равна 

255.255.240.0, то адрес сети равен 231.32.240.0. 
У
злы

 с IP-адресами 98.162.71.151 и 98.162.71.155 находятся в разны
х сетях. 

Чему равно наименьш
ее количество возмож

ны
х единиц в масках этих сетей? 

 О
твет: ___________________________. 
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К
аж

ды
й сотрудник предприятия получает электронны

й пропуск, на котором 
записаны

 
личны

й 
код 

сотрудника, 
код 

подразделения 
и 

некоторая 
дополнительная информация. Л

ичны
й код состоит из 11 символов, каж

ды
й из 

которы
х мож

ет бы
ть заглавной латинской буквой (используется 15 различны

х 
букв) или одной из цифр от 0 до 9. Д

ля записи кода на пропуске отведено 
минимально возмож

ное целое число байт . П
ри этом использую

т посимвольное 
кодирование, все символы

 кодирую
т одинаковы

м минимально возмож
ны

м 
количеством бит. К

од подразделения состоит из 8 символов: в каж
дой из пяти 

первы
х позиций стоит одна из 26 латинских букв, затем – три десятичны

х 
цифры

. 
К
од 

подразделения 
записан 

на 
пропуске 

как 
двоичное 

число 
(используется посимвольное кодирование) и занимает минимально возмож

ное 
целое число байт. В

сего на пропуске хранится 30 байт данны
х. С

колько байт 
вы

делено для хранения дополнительны
х сведений об одном сотруднике? В

 
ответе запиш

ите только целое число – количество байт. 
 О
твет: ___________________________. 

 И
сполнитель Редактор получает на вход строку цифр и преобразовы

вает её. 
Редактор мож

ет вы
полнять две команды

, в обеих командах v и w
 обозначаю

т 
цепочки символов.  
 заменить (v, w

)  
наш

лось (v)  
П
ервая команда заменяет в строке первое слева вхож

дение цепочки v на 
цепочку w

. Если цепочки v в строке нет, эта команда не изменяет строку. 
В
торая команда проверяет, встречается ли цепочка v в строке исполнителя 

Редактор. Если она встречается, то команда возвращ
ает логическое значение 

"истина", в противном случае возвращ
ает значение "лож

ь".  
Д
ана программа для исполнителя Редактор: 

Н
А
ЧА

Л
О

 
П
О
К
А

 наш
лось (11) 

    заменить (11, 2) 
    заменить (22, 3) 
    заменить (33, 1) 
К
О
Н
ЕЦ

 П
О
К
А

 
К
О
Н
ЕЦ

 
К
акая строка получится в результате применения приведённой программы

 к 
строке вида 1…

12…
23…

.3 (13 единиц, 13 двоек и 13 троек)? 
 О
твет: ___________________________. 
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Н
а рисунке – схема дорог, связы

ваю
щ
их города А

, Б, В
, Г, Д

, Е, Ж
, З, И

, К
, Л

, 
М

, Н
, O

, Т. П
о каж

дой дороге мож
но двигаться только в одном направлении, 

указанном стрелкой. С
колько сущ

ествует различны
х путей, ведущ

их из города 
А

 в город Т и проходящ
их через город К

? 

 
         О

твет: ___________________________. 

Значение арифметического вы
раж

ения: 36
17 + 6

15 – 9 записали в системе 
счисления с основанием 6. С

колько цифр «5» в этой записи?  
 О
твет: ___________________________. 

В
 язы

ке запросов поискового сервера для обозначения логической операции 
«И

Л
И

» используется символ «|», а для обозначения логической операции «И
» 

– символ «&
». 

В
 таблице приведены

 запросы
 и количество найденны

х по ним страниц 
некоторого сегмента сети И

нтернет. 

Запрос 
Н
айдено страниц (в ты

сячах) 

Л
ондон &

 М
анчест

ер 
270 

Л
ондон &

 (Л
иверпуль | М

анчест
ер)

470 

Л
ондон &

 Л
иверпуль 

355 

 К
акое количество страниц (в ты

сячах) будет найдено по запросу  
Л
ондон  &

 Л
иверпуль &

 М
анчест

ер? 
С
читается, что все запросы

 вы
полнялись практически одновременно, так что 

набор страниц, содерж
ащ

их все искомы
е слова, не изменялся за время 

вы
полнения запросов. 

О
твет: ___________________________. 

 15 

16 

17 

А

БД

Е

З И

К

Н

Т 

В

Г

Ж

Л

М

O



Региональная оценка качества образования 2020г.  И
Н
Ф
О
РМ

А
ТИ

К
А

 и И
К
Т   11 класс              (1151-11/20) 

©
2020 Тю

менский областной государственны
й институт развития регионального образования 

К
опирование не допускается 

 
 

 

 С
колько сущ

ествует целы
х значений числа A, при которы

х формула 
                       ((x < 5) →

 (x
2 < A)) /\ ((y

2 ≤ A) →
 (y ≤ 5)) 

          тож
дественно истинна при лю

бы
х целы

х неотрицательны
х x и y? 

          О
твет: ___________________________. 

 
Н
иж

е представлен записанны
й на разны

х язы
ках программирования фрагмент 

одной и той ж
е программы

. В
 программе описан одномерны

й целочисленны
й 

массив A
, в представленном фрагменте программы

 обрабаты
ваю

тся элементы
 

массива с индексами от 1 до 21. 

 Б
ейсик 

П
аскаль 

s = 0 
n = 21 
FO

R
 i = 2 TO

 n 
    s = s+2*(A

(i)-A
(i-1)) 

N
EX

T i 

s:=0; 
n:=21; 
for i:= 2 to n do begin 
    s:=s+2*(A

[i]-A
[i-1]); 

end; 
С
и++ 

А
лгоритм

ический язы
к 

s = 0; 
n = 21; 
for (i = 2; i <= n; i++) { 
    s=s+2*(A

[i]-A
[i-1]); 

} 

s:=0 
n:=21 
нц для i от 2 до n 
    s:= s+2*(A

[i]-A
[i-1]) 

кц 

Python 
s = 0 
n = 21 
for i in range(2, n+1): 
     s=s+2*(A

[i]-A
[i-1]) 

В
 начале вы

полнения этого фрагмента в элементе массива с индексом i 
находилось число i (i = 1, …

, 21), т. е. A
[1] = 1, A

[2] = 2 и т. д. Чему будет 
равно значение переменной s после вы

полнения данной программы
? 

 О
твет: ___________________________. 
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 Н
иж

е на 4-х язы
ках записан алгоритм. П

олучив на вход число x, этот               
алгоритм печатает два числа a и b. У

каж
ите наименьш

ее из таких чисел x, 
при вводе которы

х алгоритм печатает сначала 6, а потом 9. 
 Б
эйсик 

П
аскаль 

D
IM

 X
, A

, B
 A

S IN
TEG

ER
 

IN
PU

T X
 

A
 = 0: B

 = 0 
W

H
ILE X

 > 0 
    A

 = A
 + 2 

    B
 = B

 + (X
 M

O
D

 10) 
    X

 = X
 \ 10 

W
EN

D
 

PR
IN

T A
 

PR
IN

T B
 

var x, a, b: integer; 
begin 
    readln(x); 
    a := 0; b := 0; 
    w

hile x>0 do 
        begin 
            a := a + 2; 
            b := b + (x m

od 10); 
            x:= x div 10; 
        end; 
    w

riteln(a); w
rite(b); 

end. 

С
и++ 

А
лгоритм

ический 
#include <iostream

> 
using nam

espace std; 
int m

ain() 
{     int x, a, b; 
    cin >> x; 
    a = 0; b = 0; 
    w

hile (x > 0){ 
        a = a + 2; 
        b = b + (x%

10); 
        x = x / 10; 
    } 
    cout << a << endl << b endl; 
} 

алг 
нач цел x, a, b 

ввод x 
a:=0; b:=0 
нц пока x > 0 
    a := a + 2 
    b := b+m

od(x,10) 
    x := div(x,10) 
кц 
вы

вод a, нс, b 
кон 

Python 
x = int(input()) 
a = 0 
b = 0 
w

hile x > 0: 
    a += 2 
    b += (x %

 10) 
    x //= 10 
print(a) 
print(b) 

20 
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           О
твет: ___________________________. 

О
пределите, 

какое 
число 

будет 
напечатано 

в 
результате 

вы
полнения 

следую
щ
его алгоритма: 

 Б
эйсик 

П
аскаль 

D
IM

 A
, B

, T, M
, R

 A
S IN

TEG
ER

 
A

 = -20: B
 = 20 

M
 = A

: R
 = F(A

) 
FO

R
 T = A

 TO
 B

 
    IF F(T) < R

 TH
EN

 
        M

 = T 
        R

 = F(T) 
    EN

D
 IF 

N
EX

T T 
PR

IN
T R

 
  FU

N
C

TIO
N

 F(x) 
    F := 4*(x-5)*(x+3) 
EN

D
 FU

N
C

TIO
N

 

var a,b,t,M
,R

 :integer; 
    Function F(x: integer):integer; 
    begin 
        F := 4*(x-5)*(x+3); 
    end; 
B

EG
IN

 
    a := -20; b := 20; 
    M

 := a; R
 := F(a); 

    for t := a to b do begin 
        if (F(t)< R

) then begin 
            M

 := t; 
            R

 := F(t); 
        end; 
    end; 
w

rite(R
); 

EN
D

. 

С
и++ 

А
лгоритм

ический 
#include <iostream

> 
using nam

espace std; 
int F(int x) 
{     return 4*(x-5)*(x+3) 
} int m

ain() 
{     int a, b, t, M

, R
; 

    a = -20; b = 20; 
    M

 = a; R
 = F(a); 

    for (t=a; t<=b; t++){ 
        if (F(t) < R

) { 
            M

 = t; R
 = F(t); 

          } 
    } 
    cout « R

 « endl; 
} 

алг 
нач 

цел a, b, t, R
, M

 
a := -20; b := 20 
M

 := a; R
 := F(a) 

нц для t от a до b 
если F(t) < R

 
то 
M

 := t; R
 := F(t) 

все 
кц 
вы

вод R
 

кон 
 алг цел F(цел x) 
нач 

знач := 4*(x-5)*(x+3) 
кон 

Python 
def f(x): 
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      return 4*(x-5)*(x+3) 
a = -20 
b = 20 
M

 = a 
R

 = f(a) 
for t in range(a, b+1): 
    if (f(t) < R

): 
        M

 = t 
        R

 = f(t); 
print(R

) 
 

 

        О
твет: ___________________________. 

И
сполнитель М

ай18 преобразует число на экране. У
 исполнителя есть две 

команды
, которы

м присвоены
 номера: 

1. П
рибавить 1 

2. П
рибавить 3 

С
колько 

сущ
ествует 

программ, 
для 

которы
х 

при 
исходном 

числе 
2 

результатом является число 18 и при этом траектория вы
числений содерж

ит 
число 9 и не содерж

ит число 14? 
О
твет: ___________________________. 

С
колько различны

х реш
ений имеет система логических уравнений  

(x
1  

 y
1 )  (x

2  
 y

2 ) = 0 

(x
2  

 y
2 )  (x

3  
 y

3 ) = 0  

(x
3  

 y
3 )  (x

4  
 y

4 ) = 0  

(x
4  

 y
4 )  (x

5  
 y

5 ) = 0  

x
2   y

4  = 0 
где x

1 , …
, x

5 , y
1 , …

, y
5  – логические переменны

е? В
 ответе не нуж

но перечислять 
все различны

е наборы
 значений переменны

х, при которы
х вы

полнено данное 
равенство. В

 качестве ответа нуж
но указать количество таких наборов. 

О
твет: ___________________________.  

Н
е забудьт

е перенест
и все от

вет
ы

 в бланк от
вет

ов №
 1 в соот

вет
ст

вии с 
инст

рукцией по вы
полнению

 работ
ы

. 
П
роверьт

е, 
чт

обы
 
каж

ды
й 

от
вет

 
бы

л 
записан 

в 
ст

роке 
с 
ном

ером
 

соот
вет

ст
вую

щ
его задания. 

22 
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Ч
асть 2 

Д
ля записи от

вет
ов на задания эт

ой част
и (24–27) используйт

е БЛ
А
Н
К

 
О
ТВ

Е
ТО

В
 №

 2. Запиш
ит

е сначала ном
ер задания (24, 25 и т

. д.), а зат
ем

 
полное реш

ение. О
т
вет

ы
 записы

вайт
е чёт

ко и разборчиво. 
 

Д
ано целое полож

ительное число N
 ≥ 10. Н

еобходимо найти наименьш
ую

 
сумму двух соседних цифр в десятичной записи N

. Н
апример, для N

 = 2019 
нуж

но получить ответ 1, а для N
 = 2020 ответ 2. Д

ля реш
ения этой задачи 

ученик написал программу, но, к сож
алению

, его программа неправильная. 
Н
иж

е 
эта 

программа 
для 

В
аш

его 
удобства 

приведена 
на 

пяти 
язы

ках 
программирования. 
Б
ейсик 

Python 
D

IM
 N

,M
,D

1,D
2,S A

S IN
TEG

ER 
IN

PU
T N

 
M

 = 18 
S = 18 
D

1 = N
 M

O
D

 10 
W

H
ILE N

 > 0 
D

2 = N
 M

O
D

 10  
S = D

1 + D
2  

IF  S < M
    TH

EN
 

M
 = S  

EN
D

 IF  
D

1 = N
 M

O
D

 10  
N

 = N
 \ 100 

W
EN

D
 

PR
IN

T M
 

n = int(input())  
m

 = 18 
s = 18 
d1 = n%

10 
w

hile n>0: 
d2 = n %

 10 
s = d1 + d2  
if s < m

: 
m

 = s  
d1 = n%

10 
n //= 100 print(m

) 

А
лгоритм

ический язы
к 

П
аскаль 

алг нач 
цел n,m

,d1,d2,s  
ввод n 
m

 := 18 
s:=18 
d1 := m

od(n,10)  
нц пока n > 0 

d2 := m
od(n,10)  

s := d1 + d2  
если s < m

 
то m

 := s 
все 
d1 := m

od(n,10) 
n := div(n,100) 

кц  

var n,m
,d1,d2,s: integer;  

begin readln(n); 
m

 := 18; 
s:=18; 
d1 := n m

od 10;  
w

hile n > 0 do       begin 
d2 := n m

od 10;  
s := d1 + d2; 
 if s < m

                                     then 
m

 := s; 
d1 := n m

od 10;  
n := n div 100 

end; 
w

riteln(m
) 
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вывод m
 

кон 
end. 
 

C
++ 

#include <iostream
> using nam

espace std; int m
ain() { 

int n,m
,d1,d2,s; 

cin >> n; m
 = 18; 

s =18; 
d1 = n %

 10; 
w

hile (n > 0) {  
d2 = n %

 10; 
s = d1 + d2; 
if (s < m

) 
m

 = s;  
d1 = n %

 10;  
n /= 100; 

} cout << m
; return 0; 

} 

П
оследовательно вы

полните следую
щ
ее. 

1. Н
апиш

ите, что вы
ведет эта программа при вводе N

 = 1321. 
2. П

риведите пример числа N
, при котором программа вы

ведет верны
й ответ. 

У
каж

ите этот ответ. 
3. Н

айдите в программе все ош
ибки (известно, что их не больш

е двух) и 
исправьте их. Д

ля каж
дой ош

ибки вы
пиш

ите строку, в которой она допущ
ена, 

и приведите эту ж
е строку в исправленном виде. 

Д
остаточно указать ош

ибки и способ их исправления для одного язы
ка 

программирования. 
О
братите внимание: В

ам нуж
но исправить приведённую

 программу, а не 
написать свою

. В
ы

 мож
ете только заменять ош

ибочны
е строки, но не мож

ете 
удалять строки или добавлять новы

е. Заменять следует только ош
ибочны

е 
строки: за исправления, внесённы

е в строки, не содерж
ащ

ие ош
ибок, баллы

 
будут сниж

аться. 

Д
ан массив, содерж

ащ
ий 2019 полож

ительны
х целы

х чисел, не превы
ш
аю

щ
их 

15000. Н
еобходимо найти минимальны

й m
1 и максимальны

й m
2 чётны

е 
элементы

 (если в массиве нет чётны
х элементов, m

1 и m
2 считаю

тся равны
ми 

нулю
), уменьш

ить все нечётны
е элементы

, значения которы
х попадаю

т в 
интервал (m

1; m
2), на величину m

1 и вы
вести изменённы

й массив. Н
апример, 

для исходного массива из пяти элементов 44, 79, 27, 80, 67 программа долж
на 

вы
вести числа 44, 35, 27, 80, 23 (минимум и максимум равны

 44 и 80, все 
нечётны

е элементы
 из интервала (44; 80) уменьш

ены
 на 44). 

25 
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 Н
апиш

ите на одном из язы
ков программирования программу для реш

ения этой 
задачи. 
И
сходны

е 
данны

е 
объявлены

 
так, 

как 
показано 

ниж
е. 

Запрещ
ается 

использовать переменны
е, не описанны

е ниж
е, но разреш

ается не использовать 
часть из описанны

х. 
 

Б
ейсик 

Python 
C

O
N

ST N
=2019 

D
IM

 A
(N

) A
S IN

TEG
ER

 
D

IM
 I, M

1, M
2 A

S IN
TEG

ER 
FO

R I = 1 TO
   N

 
IN

PU
T A

(I) 
N

EX
T I 

…
 

END
 

# кроме уж
е указанны

х 
# допускается использование # 
целочисленны

х переменны
х # 

m
1, m

2 
a = [] 
N

 = 2019 
for i in range(0, N

): 
a.append(int(input())) 

…
 

А
лгоритм

ический язы
к 

П
аскаль 

алг 
нач цел N

=2019 
целтаб a[1:N

] 
цел i, m

1, m
2 

нц для i от 1 до N
 

ввод a[i] 
кц 
…

 
К
он 

const N
=2019; 

var a: array [1..N
] of integer;  

i, m
1, m

2: integer; 
begin for i:=1 to N

 do 
readln(a[i]); 

…
 end. 

C
++ 

#include <iostream
>  

using nam
espace std;  

const int N
=2019;  

int m
ain(){ 
int a[N

]; 
int i, m

1, m
2; 

for (i=0; i<N
; ++i)  

cin >> a[i]; 
…

 
return 0; 
} 

  
В

 качестве ответа В
ам необходимо привести фрагмент программы

, которы
й 
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долж
ен находиться на месте многоточия. В

ы
 мож

ете записать реш
ение такж

е на 
другом язы

ке программирования (укаж
ите название и используемую

 версию
 

язы
ка программирования, например, Free Pascal 2.6). В

 этом случае В
ы

 долж
ны

 
использовать 

те 
ж
е 

самы
е 

исходны
е 

данны
е 

и 
переменны

е, 
какие 

бы
ли 

предлож
ены

 в условии. 
 

Д
ва игрока, П

етя и В
аня, играю

т в следую
щ
ую

 игру. П
еред игроками леж

ат 
две кучи камней. И

гроки ходят по очереди, первы
й ход делает П

етя. За один 
ход игрок мож

ет убрать из одной из куч один кам
ень или ум

еньш
ить 

количество кам
ней в куче в два раза (если количество камней в куче 

нечётно, остаётся на 1 камень меньш
е, чем убирается). Н

апример, пусть в 
одной куче 6 камней, а в другой 9 камней; такую

 позицию
 мы

 будем 
обозначать (6, 9). За один ход из позиции (6, 9) мож

но получить лю
бую

 из 
четы

рёх позиций: (5, 9), (3, 9), (6, 8), (6, 4). 
И
гра заверш

ается в тот момент, когда суммарное количество камней в кучах 
становится не более 20. П

обедителем считается игрок, сделавш
ий последний 

ход, то есть первы
м получивш

ий позицию
, в которой в кучах будет 20 или 

меньш
е камней. 

В
 начальны

й момент в первой куче бы
ло 10 камней, во второй куче – S 

камней, S > 20. 
Будем говорить, что игрок имеет вы

игры
ш
ную

 ст
рат

егию
, если он мож

ет 
вы

играть при лю
бы

х ходах противника. О
писать стратегию

 игрока – значит 
описать, какой ход он долж

ен сделать в лю
бой ситуации, которая ему мож

ет 
встретиться при  различной игре противника. В

 описание выигрыш
ной стратегии 

не следует вклю
чать ходы играю

щ
его по ней игрока, которы

е не являю
тся для 

него безусловно выигрыш
ными, то есть не гарантирую

т вы
игры

ш
 независимо от 

игры
 противника. 

В
ы
полните следую

щ
ие задания. 

Задание 1. 
Н
азовите все значения S, при которы

х П
етя мож

ет вы
играть первы

м ходом. 
Задание 2. 
У
каж

ите такое значение S, при котором у П
ети есть вы

игры
ш
ная стратегия, 

причём П
етя не мож

ет вы
играть первы

м ходом, но мож
ет вы

играть своим 
вторы

м ходом независимо от того, как будет ходить В
аня. Д

ля указанного 
значения S опиш

ите вы
игры

ш
ную

 стратегию
 П
ети. 

Задание 3. 
У
каж

ите такое значение S, при котором у В
ани есть вы

игры
ш
ная стратегия, 

позволяю
щ
ая ему вы

играть первы
м или вторы

м ходом при лю
бой игре П

ети, и 
при 

этом 
у 

В
ани 

нет 
стратегии, 

которая 
позволит 

ему 
гарантированно 

вы
играть первы

м ходом. 
Д
ля указанного значения S опиш

ите вы
игры

ш
ную

 стратегию
 В
ани. П

остройте 
дерево всех партий, возмож

ны
х при этой вы

игры
ш
ной стратегии В

ани (в виде 
рисунка или таблицы

). В
 узлах дерева указы

вайте игровы
е позиции. Д

ерево не 
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долж
но содерж

ать партий, невозмож
ны

х при реализации вы
игры

ваю
щ
им 

игроком своей вы
игры

ш
ной стратегии. Н

апример, полное дерево игры
 не 

будет верны
м ответом на это задание. 

 

Д
ана последовательность N

 целы
х полож

ительны
х чисел. Рассматриваю

тся все 
пары

 элементов последовательности, находящ
ихся на расстоянии не меньш

е 6 
(разница 

в 
индексах 

элементов 
долж

на 
бы

ть 
6 

или 
более). 

Н
еобходимо 

определить максимальную
 чётную

 сумму такой пары
. Если пар с чётной суммой 

нет, ответ считается равны
м 0. 

О
писание входны

х и вы
ходны

х данны
х 

В
 первой строке входны

х данны
х задаётся количество чисел N

 (6 ≤ N
 ≤ 1000). В

 
каж

дой 
из 

последую
щ
их 

N
 
строк 

записано 
одно 

натуральное 
число, 

не 
превы

ш
аю

щ
ее 10 000. 

П
ример входны

х данны
х: 

8 1 6 5 4 6 7 9 8  П
ример вы

ходны
х данны

х для приведённого вы
ш
е примера входны

х данны
х: 

14 
П
ояснение. 

И
з 
восьми 

чисел 
мож

но 
составить 

три 
пары

, 
удовлетворяю

щ
ие 

условию
. Э

то будут элементы
 с индексами 1 и 7, 1 и 8, 2 и 8. Д

ля заданного 
набора чисел получаем пары

 (1, 9), (1, 8), (6, 8). С
уммы

 чисел в этих парах равны
 

10, 9, 14. Чётны
х сумм – две, максимальная из них равна 14. 

Н
апиш

ите эффективную
 по времени  и по памяти программу для реш

ения этой 
задачи. 
П
рограмма считается эффективной по времени, если при увеличении количества 

исходны
х чисел N

 в k раз время работы
 программы

 увеличивается не более чем в 
k раз. 
П
рограмма считается эффективной по памяти, если память, необходимая для 

хранения всех переменны
х программы

, не превы
ш
ает одного килобайта и не  

увеличивается с ростом N
. 

М
аксимальная оценка за правильную

 (не содерж
ащ

ую
 синтаксических ош

ибок и 
даю

щ
ую

 правильны
й ответ при лю

бы
х допустимы

х входны
х данны

х) программу, 
эффективную

 по времени и по памяти, – 4 балла. 
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М
аксимальная 

оценка 
за 

правильную
 
программу, 

эффективную
 
только 

по 
времени или только по памяти, – 3 балла. 
М
аксимальная 

оценка 
за 

правильную
 
программу, 

не 
удовлетворяю

щ
ую

 
требованиям эффективности, – 2 балла. 
В
ы

 мож
ете сдать одну или две программы

 реш
ения задачи. Если В

ы
 сдадите две 

программы
, каж

дая из них будет оцениваться независимо от другой, итоговой 
станет бо́ льш

ая из двух оценок. 
П
еред 

текстом 
программы

 
кратко 

опиш
ите 

алгоритм 
реш

ения. 
У
каж

ите 
использованны

й язы
к программирования и его версию

. 
 П

роверьт
е, 

чт
обы

 
каж

ды
й 

от
вет

 
бы

л 
записан 

рядом
 
с 

ном
ером

 
соот

вет
ст

вую
щ
его задания. 

 


